

直击社区治理痛点 “硬件”“软件”共同优化

漕河泾街道走出“城市微更新”新路径

推开窗,映入眼帘的是满眼绿意,修剪齐整的芭蕉树,小石子铺好的小路,路旁绿植正肆意享受阳光。金牛花苑位于徐汇区漕河泾街道,仅用22个月就完成了40个门栋的电梯加装和交付使用。

“三旧”变“三新” 让居民从安居到悦居

住在6楼的沙阿婆,已年过七旬,因心脏有问题,腿脚不便利,上下楼于她而言一直是一个“老大难”问题,而现在阿婆只需轻轻一按即可上下楼。2021年2月,小区召开加梯工作动员会,共同商讨小区加装电梯一事。起初居民对于这个“大好事”都各执己见。据居民区党总支书记周红英回忆,低楼层的居民认为自己上下楼不费劲,而高楼层的居民,有的因腿脚不便7年都没下过楼,加梯愿望强烈。“公说公有理,婆说婆有理”,面对这样的情况,小

区“三驾马车”各司其职,从入户调解、评估加装难度,到加梯签约和交付使用,现在“悬空”老人们不再“悬空”,楼道美丽整洁,统一的扶手、干净的瓷砖、温馨的软装,让居民切实体会到加梯带来的幸福。

“花小钱办大事,我们钱花得值,上下楼方便,居住环境比以前好太多了!”从安居到悦居,加装电梯让“一步之遥”不再遥远,实现了居民心中的安居乐业梦。

打通“神经末梢” 共治共享成邻里和睦基础

社区虽小,但连着千家万户。楼道卫生问题彻底解决、飞线充电隐



患得以消除、如蜘蛛网一般的管线全部入槽、新换的雨棚不仅整齐美观且实用……

曲径通幽处的小花园,草木葳蕤;干净的健身设施和座椅,为居民提供了休闲锻炼的好去处;椅子上几位老人笑意盈盈,坐在凉亭里休憩交谈,93岁的丁阿婆拄着拐杖,站在小区的花园里,一旁两三岁的孩童正在愉快玩耍。在丁阿婆眼中,这个自己居住了近30年的小区“焕

然一新”。“自从社区翻新了公园,我每天都喜欢到楼下走走。现在楼道更加整洁,楼道都是由居民自行打扫保洁的。”谈起邻里和睦,共享共治,居民可有话聊,“我要好好夸夸我的好邻居,家里儿女不在家时,邻居经常推我下楼散步。”居民王大爷竖起大拇指。王大爷因为腿脚不便利,需要坐轮椅,同楼层的邻居几乎轮流照顾王大爷。在金牛花苑“小老人”照顾“老老人”不算稀奇。

“感觉社区越来越关注老年人、残疾人、儿童等特殊群体,通过各种方式为他们提供更好的生活和服务保障。”自小区改造以来,居民王女士说,“她看到小区的公共设施、卫生状况等也得到了大量的改善,这既提高了居民的居住体验,也优化了小区环境的形象。”

近年来,金牛花苑社区基层治理成效显著提升,邻里和谐的一幕幕常常在小区里上演,一件暖心之举、一句肺腑之言、一个动人的故事、一声真诚友好的祝福,都传递着浓浓的邻里情。

持续优化环境,多措并举提高城市整体文明程度。围绕环境设施“硬件”与人文生活“软件”共同优化的目标,让广大居民“家在公园里,人在风景中”。通过金牛花苑的成功先行,徐汇区将继续进一步搭建和深化“社会共治圈”,让辖区市民实现“推窗见绿、出门入园”的美好愿景。
漕河泾街道 供稿

“三红”解锁社区治理的“幸福密码”

松江区委墩镇影振居民区成立于2020年8月,包括金地影振苑及安贝尔花园两个小区,共计2068户。作为商品房小区,影振居民区党支部立足实际,通过党建引领,深化服务为社区治理提质赋能,利用社



区人才,发挥社区合力,积极构建1+3+3+X治理模式,即坚持一个核心,创建三支红色先锋队,立足三个维度,全面执行“暖心党建”服务理念,实现社区治理的无限可能。同时结合“美好社区、先锋行动”,不断激发群众内部的生机和活力,奏响党建引领社区治理的新乐章。

发现问题+反映问题,红袖章聚合合力

楼栋是为民服务的最前沿。影振居民区党支部吸纳了30多名楼组长为“红袖章”队伍的主要力量,将

最小治理单元从小区细化至楼栋,打造楼栋“微自治”平台,融入楼栋“微服务”,开启治理“新通道”。

“红袖章”队伍是社区治理的“长触角”,他们一方面定期排查上报楼道堆物、飞线充电、群租等社区治安隐患,另一方面定期走访协助落实人员排摸、信息登记等重点任务。楼栋里一有“风吹草动”,他们便担任起了解情况、收集信息、辅助化解问题的“定海神针”。

联勤联动+志愿活动,红管家提效力

影振居民区党支部充分发挥基层党组织核心领导作用,吸纳社区

党员和双报到党员,将为民服务向末梢拓展,形成社区治理的“红细胞”。

“红管家”队伍就像一个红色引擎,把居民诉求作为社区党建发力点,联合物业管家服务团队,开展联勤联动工作,先后协助解决噪音扰民、除草护绿、光污染等问题。此外,党支部在充分考虑社区实际和居民需求的前提下,采取支部带头、“红管家”引导、群众参与相结合的模式,开展清洁家园、楼道堆物清理、电瓶车乱堆放等社区治理志愿活动,引导居民主动融入基层治理,拉近了与居民之间的距离,为基层治理开辟出一条新的路径。

化解矛盾+贴心关怀,红旗手激活活力

“红旗手”队伍中都是社区骨干志愿者,他们发挥自己的特长,活跃在对独居老人的关爱、垃圾分类、政策宣传等社区事务中。积极引导社区居民转变法治观念,养成办事依法、遇事找法、解决问题用法的法治习惯,成功靠法化解了一系列邻里间的矛盾纠纷,成为社区治理的“领跑员”。

他们也是一支社区帮扶队伍,经常为小区行动不便的老人捎带生活用品,解决老人、残疾人出门不方便的问题。并在支部的带领下,与高龄困难、独居老人精准结对,定期上门探望结对老人,关爱老人日常生活、陪老人聊天,为他们解决生活困难,缓解孤独、消极的情绪。
车墩镇 供稿

荣誉榜

上海乐惠米业有限公司
受检产品:虎林东北大米、虎林东北长粒香
荣获
上海市粮食加工产品监督
抽查合格产品

上海新高帆家具制造有限公司
受检产品:办公椅
荣获
上海市办公家具产品监督
抽查合格产品

上海涵天依食品经营有限公司
主导产品:海鲜水产品 证书编号:CFCP-1690187306
荣获
3·15
放心消费诚信体系优秀单位

上海文帅餐饮管理有限公司
主导产品:锡饭、社会盒饭、食堂托管、学生营养餐 证书编号:CFCP-1690254705
荣获
3·15
放心消费诚信体系优秀单位

靖江市珍心阳食品有限公司
受检产品:精制猪肉脯
荣获
上海市肉制品监督抽查
合格产品

上海诺诗雅医疗美容医院
荣获
上海市浦东新区放射诊疗机构
抽查合格单位

上海凡香食品有限公司
主导产品:酱卤肉类制品 证书编号:CFCP-1690187188
荣获
3·15
放心消费诚信体系优秀单位

上海和好茭白专业合作社
荣获
青浦区农民专业合作社示范社